



我当志愿者

无锡外国语学校八(4)班
锡报小记者 姜戴哲

之前,我只在电视上看到过“社区志愿者”。八月份,新冠肺炎疫情形势又严峻起来,正值暑假,我也来当一回社区志愿者啦!

我最怕的不是酷暑,不是爬楼梯,而是跟人打交道——实在有点张不开嘴!我轻轻敲了敲门,过了好久也没见有人开。正当我沮丧地转身时,里面的人才开了一条缝。透过门缝,我望见一双写满疑问的眼睛——是一位年过花甲的老太太。“您好!我是社区志愿者,来统计一下您家疫苗的接种……”未等我将“情况”二字说出口,她便摇摇手:“哦,我们都打过了,你走吧!”“哎,可是社区还得……”“打过了还要登记啥?你走吧!”说完,便用力“嘭”一声关上了门。出师不利啊!无奈,我只好记下户号,待老太太的儿女回家之后再拜访。

遇到热情的人家,我也紧张。刚敲响门铃,主人便打开了大门。未待我做完自我介绍,他便热情挥手招呼我入座:“哎呀辛苦啦,快进来喝口水,外面热!”我婉拒盛情。他家小朋友又欢呼着跑过来:“哥哥陪我玩!”主人接过纸笔帮我填写信息。终于,这次一切顺利。

没跑几家,我就满头大汗,口干舌燥。社区的事情看似简单,其实繁琐得很。但我们所有的志愿者,没有一个人提出要休息一下。很荣幸,我当了一回志愿者,有了一次为大家服务的机会。

(指导老师:祝佳)

金鱼
梅村实验小学二(11)班
锡报小记者 惠美淇



泡发绿豆

五爱小学四(3)班
锡报小记者 王梓婕

张老师在国庆假期时给我们布置了一个作业,内容是:泡发绿豆。于是我怀着好奇的心情和妈妈做起了准备。

我们先一起选好长得好的绿豆,再准备好可以滤水的盆,接下来只要把绿豆放在清水中泡一个晚上就好了。做完准备工作后,我就一直盯着绿豆,左看右看。临睡前去看的时候,我发现,原本小小的豆子有的已经喝饱了水,变成了大块头,不知道它们明天又会给我带来怎样的惊喜。

第二天一起床,我赶紧跑到客厅。一看,有些绿豆竟然已经裂开了一条缝。于是我赶紧换水,再往滤水盆中放入一块纱布,最后把绿豆小心翼翼地摊铺在上面。我还看了网上的小妙招——泡发绿豆时要保持湿度,按时浇水。于是我每天早上、中午、晚上都会给它们按时浇水。当天晚上我去浇水的时候发现,大部分绿豆竟然都已经长出了芽,那一个个小绿豆芽好像在告诉我:“小主人,你看!我们的小尾巴可爱吗?”

第三天一大早,我迫不及待地冲向客厅。哇!豆芽们长长了,它们有的像大象的鼻子,有的像小女孩的辫子……

第四天吃完早饭,我悄悄地走向豆芽们,果然没让我失望,它们又长高不少。我拿尺量了一下,最高的有3到4厘米。而且,绿豆们就像脱去了外套一般,外皮全掉了。豆芽头上还长出了两片有点嫩黄的尖尖小叶。远远望去,那一个个尖尖小叶,有的像天鹅,有的像小蛇,还有的像小朋友们吐出的小舌头,可爱极了。

通过这次实践活动,我深刻地感受到:无论观察什么事物,都要认真、仔细,还要不断地去探索其中的奥秘。

(指导老师:张志毓)

失败的渔网

积余实验学校三(3)班
锡报小记者 王箬歆

一天,我突发奇想,想要做一个渔网。

于是我找来一个装鸡蛋的网,一把剪刀,一卷线,两根木棍。我把木棍放到网的中间撑住网,然后用一根线把木棍的一头扎住。等两根木棍扎好后,我在中间的“十字架”上也扎了线。我又找来五六块石头放了进去。嗯,挺重的,能沉到水底了。最后我又在网的侧面剪了两个洞,我想:这下鱼能进去了吧?

第二天,我打电话约外公来试渔网。在外公来之前,我还剪了四段长短不一的线,分别做了实验。那天下雨,外公外婆顶风冒雨来了。外公一见我就说:“你这渔网根本抓不住鱼。”我不信,非要去试一试。

下午三点,雨停了,我们出发。到了湖边,我把网放了下去。可是网太重了,一直往下沉。我对外公说:“不要在这儿试了,我选中一个好地方。”我拉着外公到了对岸,把网放在了一块大岩石的后面。就在我调试位置的时候,一块石头掉了下去。怎么会呢?因为我用剪刀剪侧洞的时候,位置剪得太低了,石块被水一冲,晃动起来,所以一块石头就掉了出去。算了,也不影响大局。好不容易我放好了网,抬头一看天,又是满天乌云。我赶紧对外公说:“要不我们先回去吧,马上要下雨了。”外公同意了。



五峰山大桥 通江实验小学五(3)班 锡报小记者 蒋盼



江山如此多娇
江溪小学五(3)班
锡报小记者 华卿羽
(指导老师:孙天炜)

可爱的云娃娃

梅村实验小学二(5)班
锡报小记者 刘沁怡

今天王老师带着班里的小朋友一起去郊游。他们走到碧绿的草坪上,王老师指着天上洁白的白云说,你们知道哪一朵是真正的云娃娃吗?小红说:“我知道,我知道。”她指着天上那朵像小白兔的云说:“云娃娃就是那朵长得像小白兔的云,因为云娃娃应该是很可爱的吧!”小刚说:“不对不对,我觉得那朵像飞机的云,才是真正的云娃娃,因为云娃娃每天都在空中飘来飘去,速度应该很快吧!”王老师说:“我觉得大家说得都有道理。”

这时,一阵大风刮过,天空中分散的云突然向中间合拢,变成了一块大云朵,它向着草坪上的小朋友打招呼:“我就是云娃娃,大家好呀!”

(指导老师:高芳)

未来的职业

新苑实验小学六(4)班
锡报小记者 王俊巧

我向往的职业是画家。我为什么想当画家呢?它跟我的经历有关。那是一个骄阳似火的中午,我从一家定制衣服的店门口走过,隔着店铺的玻璃橱窗,我看见店老板在画一幅画,是一幅超大的人像画,画里的女人美得好像马上就从画里走出来似的。我的心猛地一震,好像有什么东西直冲我的内心。那个普通的下午,却因为这样一幅美丽的画而变得与众不同。如果我也会画画,那该多好啊!

那天回家之后,我就让妈妈给我报了画画课。刚开始的画画课是打形状,画线条,很是枯燥。说实话,我也有想偷懒的时候。但是我只要想到那个中午,就再也不会偷懒。从线条画到水彩画,从色铅画到素描画,我一路坚持了下来,从未想过放弃。我把喜欢的景物、人、动物全都画在纸上,每当我看见这些画,内心总是特别满足。

“有志者,事竟成。”我坚信,只要我真努力,未来我的职业理想一定可以实现!

(指导老师:李琼)



东林小学二(2)班 锡报小记者 徐钰苒

徐闲

我是爱心·小报童

南长街小学二(3)班
锡报小记者 陈怡静

国庆假期,我怀着激动的心情和爸爸、妈妈、姐姐一起来到新体育中心,参加无锡报业组织的公益卖报活动。

到了活动现场,我们每人领了十份报纸,老师召集所有小记者们拍了合影,并简单解说了卖报流程,大家就开始行动啦!这时,我走到门口看见一个小姐姐和两个小哥哥向我走来,我心里紧张得像十五个吊桶打水——七上八下的,眼看着他们离我越来越近了,我鼓起勇气迎上去说:“姐姐您好,我是无锡报业的小记者,我们正在参加公益卖报活动,您可以买一份报纸吗?”他们商量了一下说:“我们买两份,多少钱?”我说:“四元。”他们爽快付了钱,我感激地说:“谢谢你们对公益事业的支持。”我心里高兴地想:哈,卖了两份,现在还剩八份啦,加油!

弹指间活动时间快结束了,我手里还有两份报纸没卖掉。会合时看到姐姐已经卖完了,我向她讨教“秘诀”。这时,爸爸走过来带着我来到会场入口处,他建议我找看起来和蔼可亲的阿姨问一下,果然问一个买一个,不一会儿,我的报纸就都卖完了!

通过这次活动。我对“爱心”和“公益”这两个词,有了更深一层的理解。虽然忙得满头大汗,但我很高兴,原来爱心可以传递。我以后要多多参与公益活动,希望能通过自己小小的力量,帮助更多的人。

(指导老师:周舒悦)